

ИРКУТСКІЯ

ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВѢДОМОСТИ.

ДЕКАБР. 17

1883 г.



Выходятъ еже-
недѣльно.
Цѣна год. изд. въ
Ирк. 5 р., съ пер.
по поч. 5 р. 50 к.

Подписка при-
нимается искл.
въ Ред. Ирк.
Епарх. Вѣд. при
Духов. Семинар.

№

51

СОДЕРЖАНІЕ: Опредѣленіе Святѣйшаго Синода.

ОПРЕДѢЛЕНІЕ СВЯТѢЙШАГО СИНОДА

отъ 7-го сентября—12-го октября 1883 года
за № 1,736, о Высочайшемъ соизволеніи на
введеніе въ дѣйствиѣ устава духовныхъ кон-
систорій въ исправленномъ видѣ, примѣни-
тельно къ нынѣ дѣйствующимъ узаконеніямъ.

По указу Его Императорскаго Величества, Святѣйшій
Правительствующій Синодъ слушали: предложеніе г. сино-
дальнаго Оберъ-Прокурора, отъ 30-го апрѣля 1883 г. за №
4,943, слѣдующаго содержанія: «Во исполненіе опредѣленія
Святѣйшаго Синода, отъ 26-го января—18-го марта сего года,
представивъ, при всеподданнѣйшемъ докладѣ, Его Импера-
торскому Величеству Государю Императору экземпляръ уста-
ва духовныхъ консисторій въ исправленномъ видѣ, примѣни-
тельно къ нынѣ дѣйствующимъ узаконеніямъ, онъ, г. сино-

дальный Оберъ-Прокуроръ, имѣлъ счастье испрашивать Высочайшее соизволеніе на введеніе онаго въ дѣйствіе, взаимнѣ такого же устава, Высочайше утвержденнаго въ 27-й день марта 1841 г. О воспослѣдовавшемъ на сіе въ 9-й день апрѣля сего года Высочайшемъ Его Императорскаго Величества соизволеніи г. Оберъ-Прокуроръ въ этомъ предложеніи объявляетъ Святѣйшему Синоду. Справка: Г. синодальный Оберъ-Прокуроръ при предложеніи, отъ 26-го ноября 1882 г. за № 13,440, предлагалъ на разсмотрѣніе Святѣйшаго Синода экземпляръ устава духовныхъ консисторій въ исправленномъ видѣ, согласно послѣдовавшимъ съ 1841 г. узаконеніямъ, съ приложеніемъ къ этому уставу сравнительнаго указателя статей сего устава 1841 и 1882 г., съ обозначеніемъ въ этомъ указателѣ послѣдовавшихъ съ 1841 г. узаконеній, коими измѣнены статьи устава, и рода измѣненій. Святѣйшій Синодъ, разсмотрѣвъ предложенный экземпляръ устава духовныхъ консисторій съ сравнительнымъ указателемъ измѣненныхъ въ ономъ статей, по опредѣленію 26-го января—18-го марта 1883 г., предоставилъ г. синодальному Оберъ-Прокурору на изданіе устава духовныхъ консисторій въ исправленномъ видѣ по предложенному экземпляру для всеобщаго руководства испросить въ установленномъ порядкѣ Высочайшее соизволеніе. Приказали: для напечатанія въ «Церковномъ Вѣстникѣ» извѣстнаго въ настоящемъ предложеніи Высочайшаго соизволенія о введеніи въ дѣйствіе устава духовныхъ консисторій, согласованнаго съ имѣющими дѣйствующими узаконеніями, взаимнѣ такого же устава, Высочайше утвержденнаго въ 27-й день марта 1841 г., проводить редакціи сего журнала, выписку изъ настоящаго опредѣленія.

П Р И Б А В Л Е Н І Я

КЪ

ИРКУТСКИМЪ ЕПАРХІАЛЬНЫМЪ ВЪДОМОСТЯМЪ.

ДЕКАБРЯ 17 № 51. 1883 г.

СОДЕРЖАНІЕ: Кое что о путешествіи епископа камчатскаго и рѣчь при его встрѣчѣ въ г. Благовѣщенскѣ.—Теперь и послѣ.—Объявленія.

Кое что о путешествіи епископа камчатскаго и рѣчь при его встрѣчѣ въ г. Благовѣщенскѣ.

26 прошлаго мая городъ Благовѣщенскъ провожалъ своего любимаго архипастыря въ путь-дорогу. Преосвященный отправлялся, для обозрѣнія, въ самые дальніе предѣлы своей обширной епархіи,—словомъ въ Камчатку. Всѣ понимали, на сколько было затруднительно предстоящее путешествіе, на столько и не безопасно, не говоримъ уже, для здоровья обремененнаго лѣтами и служебными трудами старца-владыки, но и для самой его жизни. Несчастный случай съ Несторомъ, епископомъ алеутскимъ, невольно носился въ воображеніи: вѣдь и тотъ кончилъ жизнь свою въ волнахъ того же негостепримнаго Охотскаго моря, по которому предстояло плавать и нашему архипастырю. Все это вызвало самыя горячія чувства къ неустрашимуому путешественнику, готовящемуся положить жизнь свою за благо врученнаго ему словеснаго стада Христова. За литургіей, которую служилъ самъ преосвященный, каедральный соборъ былъ полонъ молящимся народомъ. Затѣмъ, послѣ литургіи, преосвященный, сдѣлавъ нѣсколько прощальныхъ визитовъ почетнымъ лицамъ города, побывавъ также въ семинаріи, гдѣ благословилъ и простился съ ея питомцами и преподавателями,—отправился на паро-

ходную пристань. Нельзя было безъ умиленія смотрѣть на берегъ Амура, сплошь покрытый народомъ, желающимъ еще разъ взглянуть на отъѣзжающаго архипастыря. При этомъ многіе плакали и крестились..... Не испытавшему подобнаго путешествія трудно судить о его тяжести. Довольно того, что преосвященный былъ въ своемъ путешествіи 5 мѣсяцевъ. Да онъ могъ бы и заимовать на пути, какъ дѣйствительно и предполагали люди, знающіе здѣшніе пути сообщенія, если бы необычная ему энергія идти, съ помощію Божіею, противъ всѣхъ трудностей. Когда преосвященный вернулся изъ своего плаванія въ Владивостокъ, казалось бы, что на твердой землѣ всѣмъ опасностямъ и лишениямъ конецъ. Но въ это время (въ половинѣ октября) судоходство по рѣкамъ прекратилось, рѣки не успѣли еще покрыться льдомъ, нужно было продолжать путешествіе около рѣкъ, по дорогамъ, не имѣющимъ права на такое названіе, или же, по примѣру рыбаей-апостоловъ, плыть въ рыбацехъ лодкѣ, сталкиваясь по минутно съ несущимися льдинами. Трудность путешествія еще болѣе усиливалась отъ увеличивающагося съ каждымъ днемъ холода. Все это приходилось выносить въ странахъ почти необитаемыхъ, гдѣ нѣтъ возможности найти ни пищи для подкрѣпленія упадающихъ тѣлесныхъ силъ, ни теплаго пріюта, чтобы согрѣть окоченѣлые члены. Такъ, съ такими трудностями и лишениями нашъ путешественникъ-архипастырь, проѣхавъ пространство отъ Владивостока до Благовѣщенска приблизительно до 1500 верстъ, прибылъ, наконецъ, 23 октября, въ Благовѣщенскъ, усталый и крайне изнуренный.

Въ высшей степени было бы интересно и во многихъ случаяхъ поучительно имѣть описаніе путешествія преосвященнаго по Охотскому морю и по Камчаткѣ; но, къ несчастію, это неосуществимое желаніе. Слутники преосвященнаго, три діакона и одинъ свѣтскій, люди не заинтересованныя

въ этомъ дѣлѣ, да оно и не по силамъ имъ по ихъ образованію и развитію, а самъ преосвященный не скажетъ ни слова по своему крайнему смиренію и скромности, потому что говорить объ этомъ путешествіи значило бы говорить о своихъ подвигахъ и трудахъ. Подобное описаніе если бы не было вкладомъ для науки, то, по крайней мѣрѣ, заградило бы уста тѣмъ, которые привыкли указывать на бездѣятельность духовенства вообще и нашихъ архипастырей въ частности.

Авторъ предлагаемой живой и прочувствованной рѣчи живыми красками описываетъ апостольское путешествіе владыки въ передній путь, и то только до Владивостока, которое совершенно было, какъ онъ и самъ говоритъ, во время сравнительно благопріятное, когда и погода была теплая, и пароходы по рѣкамъ ходили безостановочно; но и тутъ испытанныя путешественниками трудности были невыносимыми для его слабого здоровья. Это послѣднее, а равно и служебныя обязанности заставили его во Владивостокѣ разстаться съ преосвященнымъ и вернуться обратно, что очень жаль, такъ какъ, вмѣстѣ съ путешествіемъ архимандрита Гурія въ Камчатку, явись бы безъ сомнѣнія и описаніе этого путешествія, а православный міръ былъ бы обрадованъ тѣмъ, что у насъ, на дальнихъ нашихъ окраинахъ, безъ шума и крику на весь міръ, еще и доселѣ трудятся истинные подражатели трудамъ апостольскимъ въ проповѣданіи слова Божія, съ терпѣніемъ и самоотверженіемъ, перенося всѣ трудности и лишенія для устроенія царства Христова среди полудикихъ обитателей пресловутой Камчатки.

И.

*Преосвященныйтй Владыко, Благодѣтельныйтй
Архипастырь нашъ!*

Престольный градъ твой, радостно срѣтая тебя нынѣ, послѣ продолжительнаго отсутствія твоего, не можетъ не привѣтствовать тебя. Какъ прискорбна и тяжела бываетъ для доброй семьи разлука съ любимымъ отцомъ своимъ: такъ тѣ же самыя чувства переживали и мы, чада твои духовныя, любимѣйшій архипастырь, столь долго не видя свѣтлаго и добраго лица твоего и не слыша утѣшительныхъ словесъ твоихъ! Скорбь наша по тебѣ увеличивалась, когда мы представляли себѣ тѣ трудности, скорби и опасности, какія неизбѣжны въ такомъ дальномъ путешествіи, предпринятомъ и совершенномъ тобою, и для всякаго путешественника, тѣмъ болѣе для тебя, обремененнаго немощами преутружденнаго тѣла, не знающаго покоя въ заботахъ духа твоего о спасеніи обширной паствы твоей; а въ послѣднее время, когда извѣстились мы о твоёмъ обратномъ путешествіи, но прекращеніи всякихъ удобствъ для сообщенія, наши скорбныя думы о тебѣ сопровождались глубокими воздыханіями, обращенными горѣ къ Богу, чтобы Онъ управилъ путь твой и сохранилъ здоровье твое и жизнь. Если и всемъ понятны твои путевыя затрудненія и опасности, то тѣмъ болѣе намъ, лично нынѣ раздѣлявшимъ ихъ съ тобою мало не половину пути, — отъ Благовѣщенска до Владивостока и далѣе — до урочища Новокіевска, хотя въ гораздо лучшее и болѣе благопріятное время путешествія. Мы были свидѣтелями твоего непрерывнаго терпѣнія въ болѣзненныхъ немощахъ, доставляемыхъ трудностями твоихъ архипастырскихъ подвиговъ при посѣщеніи отдаленныхъ чадъ твоихъ по духу, и, ни мало не преувеличивая, скажемъ, что тебѣ, архипастырь, какъ и апостолу Павлу, приходилось перевозить тяжелыя скорби и опасности: *и въ путныхъ шестояхъ множицею по дебрямъ и болотамъ, по*

лѣсамъ и горамъ съ ихъ острыми каменистыми тропинками, и въ рѣкахъ, и въ моряхъ, во градѣхъ и въ пустыни, отъ языкъ, населяющихъ край, и отъ лжебратіи, приходилось множицею бывать тебѣ въ бдѣніяхъ, въ алчбѣ и жаждѣ, въ зимѣ и зноѣ множицею. Если таковыя скорби и опасности приходилось переживать тебѣ на пути болѣе или менѣе благоустроенномъ и удобномъ для сообщенія, и во время болѣе благопріятное для путешествія, то что сказать объ нихъ, когда ты совершалъ свое путешествіе по отдаленнымъ морямъ и по пустынно-дикой и суровой даже въ лѣтнюю пору Камчаткѣ, лишеной, по самой природѣ существенныхъ потребностей для здоровья и жизни, а о удобствахъ сообщенія и говорить нечего!!! О трудностяхъ же и опасностяхъ обратнаго твоего путешествія, съ прекращеніемъ воднаго пути, по горамъ, дебрямъ и лѣсамъ въ холодное осеннее время, мѣстами верховою ѣздою, — мы и вообразить себѣ не въ состояніи. Принимая все это къ сердцу, мы не можемъ не убѣдиться въ тяжести архипастырскаго жезла твоего. Если и вообще не легокъ этотъ жезлъ: то здѣшней церкви — по преимуществу! Но ты, трудолюбивѣйшій архипастырь, по примѣру великаго Архіерея, прошедшаго небеса, Иисуса Сына Божія, крѣпко держишь свой архипастырскій жезлъ, не ослабѣваешь въ терпѣніи насти врученное тебѣ Имъ стадо Божіе, посѣщая его не нуждою, но волею и усердно, по Божь, подавая ему примѣръ въ доброй и спасительной вѣрѣ и благочестіи и назидая его словомъ Божиимъ, прочувствованнымъ тобою и одухотвореннымъ благодатию, которое вездѣ находило для себя благопріятную почву въ сердцахъ твоихъ слушателей, какъ высокообразованныхъ, такъ и необразованныхъ. Мы уповаемъ, что ты, благостнѣйшій архипастырь нашъ, подвизаясь добрымъ подвигомъ на высотѣ твоего архипастырскаго служенія церкви Божіей, являшуся пастыреначальнику,

примешь отъ Него *неувядаемый славы вѣнецъ* (1 Петр. 5, 2, 4), уготовляемый тебѣ за твои неусыпные архинастырскіе подвиги и труды (2 Тим. 4, 8). Но теперь мы, чада твои, молимъ тебя, почить мало отъ перенесенныхъ тобою скорбей и трудовъ въ продолжительномъ и дальномъ путешествіи, чтобы потомъ, съ возстановленными силами и здоровьемъ, снова начать тебѣ свои многотрудные и многоплодные архинастырскіе подвиги.

Возлюбленнѣйше о Господь братіе и сестры! Помолимся Господу Богу о дарованіи нашему любимѣйшему архинастырю благоденственнаго и мирнаго житія, здравія же и спасенія и во всемъ благого поспѣшенія и о сохраненіи его жизни на многія и многія лѣта!

А. Гурій.

Теперь и послѣ.

За гордыню, дерзновенье
Проклялъ Богъ свое творенье;
Свергнулъ Ангела съ небесъ.

Но, гордыней ослѣпленный,
Злой ада распаленный,
Не смирился сатана.

Съ той поры въ немъ мечь пылаетъ,
И тому, въ комъ обитаетъ
Добродѣтель и любовь,

Всѣ соблазны, всѣ прельщенья,
Всѣ лукавыя сомнѣнья
Расточаетъ сатана.

Ликъ смиренья, ликъ гордыни,
Ликъ соблазна, ликъ святыни,
Всякій злой и добрый ликъ

Приметь демонъ искушенья,
Чтобъ достигъ ему паденья
Чистой, любящей души;

Чтобъ сгубить ее на вѣки;
Образъ Божій въ челоуѣкѣ
Жизнью грѣшною стерѣть.

И не мало слугъ усердныхъ,
Злу и преданныхъ и вѣрныхъ
Демонъ создалъ между насъ.

Та же злоба, тоже мщенье,
Тѣ же лести и развращенье
Омрачаютъ нашу жизнь.

И вотъ образъ духа злаго,
Вмѣсто образа святаго,
Носить падшій челоуѣкъ.

Но придетъ пора иная,
Правда чистая, святая
Воцарится на землѣ.

Царство тьмы падеть на вѣки,
Въ обновленномъ челоуѣкѣ
Образъ Бога узритъ миръ.

И завѣтъ отца вселенной,
Непреложный и священный
Да исполнится тогда!

Сибирякъ-Старожилъ.

Иркутскъ,

Августъ 1883 г.

О В Ъ Я В Л Е Н І Я .

Поступила въ продажу новая книга *Иннокентій, Митрополитъ Московскій и Коломенскій, по его сочиненіямъ, письмамъ и разсказамъ современниковъ*. Сочиненіе Ивана Барсукова. Къ изданію приложены два портрета митрополита Иннокентія, картина изъ миссіонерской жизни владыки и два снимка съ его писемъ. Цѣна 5 рублей съ пересылкою. Съ требованіемъ обращаться: *Въ Москву*, въ главные склады, въ магазины А. Н. Ферапонтова и А. Д. Ступица, на Никольской, и въ квартиру издателя И. Барсукова Троицкая улица, близъ подворья митрополита, въ домъ Красноглазова. (5) 3.

ПРАВОСЛАВНОЕ ПАЛЕСТИНСКОЕ ОБЩЕСТВО

озабочиваясь удешевленіемъ пути въ Иерусалимъ, нашло возможнымъ брать за проѣздъ въ 3-мъ классѣ до *Яффы* и обратно: отъ Москвы 46 р. 50 к., отъ Кіева 33 р., отъ Воронежа черезъ Таганрогъ 38 р.

Памятническія книжки для проѣзда продаются съ 1 ноября 1883 года: въ Петербургѣ: у протоіерея Михайловскаго, на Выборгской сторонѣ, въ д. Спасобочаринской Церкви, у В. Н. Хитрово, Мойка, 93, у С. Д. Лермонтова, Манежный пер., 7; въ Троицко-Сергіевой Лаврѣ, у о. Агапита, въ Новой гостинницѣ; въ Москвѣ—у священника Срѣтенскаго, Б. Никитская, д. церкви Вознесенія; въ Кіевѣ—у іеромонаха Александра, въ Лаврской гостинницѣ, у протоіерея Экземлярскаго, въ коллегіи Галагана, Фундуклеевская улица; въ Воронежѣ—у іеромонаха Платона, въ Митрофаніевомъ монастырѣ; въ Перми—у Д. Д. Смышляева; въ Казани—у Н. В. Саврасова, Черноозерская улица, д. Курабиныхъ.

Паломническія книжки дѣйствительно на цѣлый годъ, со дня ихъ выдачи; купившіе оныя могутъ останавливаться въ Курскѣ, Кіевѣ, Одессѣ, Ростовѣ-на-Дону, Таганрогѣ и Константинополѣ.

Для желающихъ получить билетъ 3-го класса только на переѣздъ моремъ, «Русское Общество Пароходства и Торговли» выдаетъ билеты, по предъявленіи заграничнаго паспорта, до *Яффы и обратно* отъ Одессы или Севастополя за 24 р., отъ Таганрога за 29 р. и отъ Батума за 28 р.

Въ Одессѣ за свѣдѣніями и объясненіями можно обращаться къ протоіерею Кудрявцеву; въ Университетѣ и къ М. И. Осипову, Воронцовскій пер., д. Бодаревского.

О возобновеніи журнала „БРАТСКОЕ СЛОВО“.

Издававшійся въ 1875 и 1876 гг. журналъ «Братское слово» возобновляется съ августа мѣсяца настоящаго 1883 года по слѣдующей, нѣсколько измѣненной въ сравненіи съ прежнею, программѣ:

1. Журналъ будетъ выходить небольшими книжками (отъ 2½ до 3 печат. лист. каждая) два раза въ мѣсяцъ (1-го и 15-го числа); за исключеніемъ двухъ лѣтнихъ (ноя и іюля), такъ что полное годовое изданіе будетъ имѣть 20 №№, или 20 книжекъ. Изъ каждаго 10 №№ или книжекъ будетъ составлять одинъ полный томъ изданія, объемомъ отъ 25 до 30 печат. листовъ съ однимъ общимъ счетомъ страницъ. 10 №№, или книжекъ, имѣющія выдти съ 1-го августа 1883 по 1-е января 1884 г., составятъ первый томъ возобновленнаго «Братскаго слова»; затѣмъ въ продолженіе каждаго года будетъ выходить по два тома.

2. Каждый №, или каждая книжка журнала будетъ состоять изъ двухъ отдѣловъ. Въ *первомъ* будутъ помѣщаться

всѣ статьи, въ какой-бы то ни было формѣ излагающія и разсматривающія ученіе и исторію раскола. *Второй* отдѣлъ будетъ исключительно библиографическій, — въ немъ будутъ сообщаться пзвѣстія о всѣхъ вновь появляющихся сочиненіяхъ и статьяхъ о расколѣ, не только составленныхъ православными, или вообще вераскольниками, но и раскольническими съ подробнымъ и обстоятельнымъ разборомъ наиболее выдающихся въ томъ или другомъ отношеніи. Раскольническія сочиненія будутъ иногда печататься въ полномъ ихъ видѣ, по съ необходимыми въ надлежащихъ мѣстахъ замѣчаніями.

Примѣчаніе. «Матеріалы для исторіи раскола за первое время его существованія», составлявшіе первый отдѣлъ прежняго «Братскаго слова», а потомъ издававшіеся отдѣльными книгами на средства Братства св. Петра митрополита, будутъ издаваться отдѣльно отъ журнала, какъ имѣющіе интересъ не для всѣхъ читателей, а существенно необходимые только для занимающихся научнымъ образомъ исторіей раскола.

Подписная цѣна «Братскаго слова» — за полугодіе, или за 10 книжекъ, имѣющихъ вытти съ 1-го августа 1883 г. по 1-е января 1884 г., 2 р. 50 к. безъ пересылки и доставки, а съ пересылкою и доставкою на домъ 3 р.; за полный же годъ (начиная съ 1884 г.), или за 20 книжекъ, 5 р. безъ пересылки и доставки на домъ, 6 р. съ пересылкою и доставкою.

Подписка принимается: въ Москвѣ, въ книжной лавкѣ Братства св. Петра митрополита (*въ Кремль подь Ивановской колокольней*) и въ книжномъ магазинѣ А. Л. Васильева (*на Страстномъ бульварѣ*); иногородные благоволятъ обращаться исключительно въ редакцію, адресуя: *въ Сергеевъ Посадъ московской губерн. Профессору Духовной Академіи Ник. Ив. Субботину.*

ОТКРЫТА ПОДПИСКА

на 1884 годъ

на новую еженедѣльную литературно-политическую газету

„ЕЖЕНЕДѢЛЬНОЕ ОБОЗРѢНІЕ“.

Программа газеты: 1) Статьи изъ области науки и искусства, статьи по вопросамъ народнаго хозяйства, народнаго здравія и народнаго образованія. Историческія, этнографическія, литературно-критическія изслѣдованія и пр. и вообще статьи и замѣтки по всѣмъ отдѣламъ программы. 2) Фельетонъ. Романы, повѣсти, рассказы, очерки, сцены, стихотворенія—оригинальныя и переводныя. 3) Критика и библиографія. Обзорѣіе журналовъ и газетъ и книжная лѣтопись. Театральная и музыкальная хроника. 4) Внутреннее и иностранное обзорѣіе. Хроника русской и заграничной жизни за недѣлю: извѣстія административныя, церковныя, общественныя, ученныя, литературныя, художественныя и пр. 5) Смѣсь. Мелкія извѣстія и замѣтки. Анекдоты. Шарады. Задачи шахматныя и шашечныя и пр. 6) Банковыя, торговыя и биржевыя извѣстія. Справочныя свѣдѣнія, желѣзнодорожныя, судебныя и почтовыя. 7) Объявленія.

Изданіе «Еженедѣльнаго Обзорѣія» предпринимается съ цѣлію доставить читающей публикѣ, за *недорогую* сравнительно цѣну, такую газету, въ которой, вмѣстѣ съ сжатымъ изложеніемъ всѣхъ важнѣйшихъ фактовъ и извѣстій изъ жизни нашего отечества и иностранныхъ государствъ за недѣлю, отведено будетъ достаточное мѣсто для статей научно-практическаго содержанія, беллетристики и обзорѣія новостей текущей научно-художественной литературы. Во всѣхъ отдѣлахъ главная забота редакціи будетъ направлена къ тому, чтобы, въ сжатой по возможности формѣ, безъ ущерба одна-

ко общедоступности и живости изложенія, сообщить какъ можно болѣе фактовъ и свѣдѣній, имѣющихъ практическую цѣнность.

Соотвѣтственно этому въ 1-мъ отдѣлѣ «Еженедѣльнаго Обзорѣнія», независимо отъ статей и замѣтокъ по всѣмъ частямъ программы, имѣется въ виду преимущественно помѣщать популярныя научныя статьи и изслѣдованія, имѣющія практическое примѣненіе. Статьи будутъ частію оригинальныя, частію въ формѣ переводовъ и сокращеній съ иностранныхъ языковъ. 2-й отдѣлъ посвящается беллетристикѣ. Здѣсь редація постарается избѣгнуть помѣщенія длинныхъ, тянущихся въ десяткахъ №№, произведеній, заботясь не о количествѣ беллетристическаго матеріала, но о качествѣ его. Въ отдѣлѣ критики и библиографіи, между прочимъ, будетъ обращено вниманіе на разборъ учебныхъ пособій и книгъ для чтенія, при выборѣ которыхъ родители и руководители дѣтей встрѣчаютъ наиболѣе затрудненій. Кромѣ того, особенное вниманіе будетъ обращено на подробное по возможности ознакомленіе читателей съ новостями текущей журналистики, главнѣйшимъ образомъ съ произведеніями лучшихъ нашихъ беллетристовъ и поэтовъ. Въ обзорѣніи газетъ будетъ помѣщаемъ сводъ существенно-важныхъ и наиболѣе интересныхъ мнѣній и отзывовъ печати по текущимъ вопросамъ. Театральная и музыкальная хроника будетъ постояннымъ отдѣломъ въ газетѣ.

Внутреннему и иностранному обозрѣнію, въ виду массы читателей, лишенныхъ возможности получать ежедневныя газеты, придашь будетъ по преимуществу *фактическій* характеръ. Избѣгая сухаго перечня фактовъ или механическаго сдѣлленія въ одно цѣлое разнообразныхъ извѣстій, редація постарается давать въ каждомъ № полную по возможности картину русской и заграничной жизни за недѣлю, по

опуская из виду ни одного, сколько нибудь выдающагося явления въ общественной жизни. Отдѣлъ этотъ имѣется въ виду сдѣлать какъ бы справочной лѣтописью событій, совершенно необходимой даже для лицъ, выписывающихъ ежедневныя газеты и часто теряющихся въ массѣ важныхъ и неважныхъ фактовъ, разнообразныхъ слуховъ и толковъ, отрывочныхъ и невыясненныхъ, а часто и противорѣчивыхъ извѣстій, сообщаемыхъ ежедневной прессой.

«Еженедѣльное Обзорѣніе» является первымъ въ Россіи опытомъ изданія серьезно поставленной и вмѣстѣ съ тѣмъ недорогой еженедѣльной газеты. Участвовать въ повомъ изданіи изъявили согласіе между прочимъ слѣдующія лица: А. В. Круловъ, Н. С. Тьсковъ, А. Михайловъ (А. К. Шеллеръ), С. Надсонъ, А. И. Пальмъ, А. Н. Плещеевъ, Северинъ, Л. Х. Симонова, Н. М. Ядринцевъ и пр.

«Еженедѣльное Обзорѣніе» будетъ выходить одинъ разъ въ недѣлю по воскресеньямъ въ размѣрѣ отъ одного до трехъ листовъ (до 24 страницъ) обыкновеннаго формата еженедѣльныхъ и иллюстрированныхъ изданій. Подписная цѣна безъ приложеній три руб. въ годъ съ доставкою и пересылкою; а съ приложеніями четыре руб. въ годъ. Въ наступающемъ 1884 году редакціи намѣрена дать всѣмъ подписчикамъ, которые вышлютъ четыре руб. десять кабинетныхъ фотографическихъ портретовъ различныхъ современныхъ русскихъ дѣятелей въ области науки, искусства, литературы, администраціи и церкви и вошла уже по этому поводу въ соглашеніе съ однимъ изъ извѣстныхъ фотографовъ С. Петербурга. Въ отдѣльной продажѣ эти портреты стоятъ втрое дороже. Для того, чтобы редакціи вѣрнѣе можно было судить, какую серію портретовъ избрать для разсылки подписчикамъ, послѣдніе приглашаются дѣлать объ этомъ заявленія при подпискѣ. Въ виду небольшой цѣны из-

даніи, подписка принимается только на годъ. Допускается разсрочка по соглашенію съ редакціей, при чемъ при подпискѣ вносится два руб., и остальные деньги въ маѣ мѣсяцѣ будущаго 1884 года.

Гг. *иностранные* благоволятъ адресовать свои требованія прямо и исключительно въ редакцію «*Еженедѣльнаго Обозрѣнія*», въ С.-Петербургѣ, *Надеждинская ул. д. № 9, кв. 26.* *Городскіе* подписчики могутъ сверхъ того подписываться въ книжныхъ магазинахъ «*Новаго Времени*» (Невскій пр. № 38) и Тузова (Бол. Садовая № 16).

Первые №№ «*Еженедѣльнаго Обозрѣнія*» предполагается выпустить въ декабрѣ текущаго года и лица, подписавшіяся на 1884 годъ до декабря, получаютъ бесплатно всѣ декабрьскіе №№.

Редакторъ-издатель *И. В. Сковорода*.

О Б ъ И З Д А Н І И „ЦЕРКОВНО-ОБЩЕСТВЕННОГО ВѢСТНИКА“ въ 1884 году.

Съ истеченіемъ текущаго 1883 года оканчивается 10-лѣтній періодъ изданія нашей газеты. Вступая въ одиннадцатый годъ изданія, мы будемъ стремиться къ достиженію той же цѣли, которую имѣли и въ истекшемъ десятилѣтіи.

Задача нашего изданія — отмѣчать по возможности все, такъ или иначе касающееся духовенства и могущее интересовать его въ жизни церковно-общественной и вмѣстѣ съ тѣмъ дать возможность свѣтскимъ людямъ поближе познакомиться съ духовной средой и ея нуждами и потребностями, содѣйствуя тѣмъ сближенію между обществомъ и духовенствомъ. Но этимъ не ограничивается задачи «*Церковно-Общественнаго Вѣстника*»: рядомъ съ вопросами о духовенствѣ

и въ томъ же объемѣ, мы принимаемъ участіе и въ обсужденіи текущихъ общественныхъ и политическихъ вопросовъ, въ смыслѣ упроченія принциповъ правды, законности, свободы и общаго преуспѣянія человѣчества. Откровенно и съ полною независимостію сужденія высказываясь по тѣмъ или инымъ, выдвигаемымъ жизнію вопросамъ, существеннымъ образомъ затрагивающимъ интересы духовенства и общества, мы, вмѣстѣ съ тѣмъ, всегда охотно даемъ мѣсто всякому честному голосу изъ среды духовенства и общества, особенно же заявленіямъ и запросамъ людей опыта, стараясь содѣйствовать постоянному обмѣну мыслей между читателями газеты, ея редакціей и постоянными сотрудниками. Постоянная и горячая нравственная поддержка со стороны нашихъ многочисленныхъ читателей въ теченіе 10-ти лѣтънаго существованія газеты и сочувствіе къ ней въ большинствѣ органовъ какъ духовной, такъ и свѣтской прессы, даетъ намъ увѣренность, что и на будущее время они не откажутъ намъ въ этой поддержкѣ и сочувствіи.

По примѣру прежнихъ лѣтъ при «Церк. Общ. Вѣстникѣ» въ 1884 г. будетъ изданъ въ видѣ бесплатнаго приложенія «Календарь для духовенства», въ которомъ, кромѣ необходимыхъ календарныхъ свѣдѣній, будутъ помѣщены практическія указанія и справочныя свѣдѣнія на разнаго рода случаи общественной жизни духовенства. Видное мѣсто въ немъ на будущій 1884-й годъ займетъ сводъ «Епархіальнаго законодательства», какъ имѣющаго важное значеніе для духовенства. Содержаніе этого отдѣла слѣдующее: 1) О наставленіи пасомыхъ въ истинахъ вѣры и нравственности. 2) О начальныхъ школахъ. 3) О духовно-учебныхъ заведеніяхъ. 4) О бібліотекахъ и книжныхъ складахъ. 5) О Богослуженіи и его принадлежностяхъ. 6) О совершеніи требоисправленій. 7) О веденіи церковныхъ документовъ. 8) О построеніи к

исправленіи церкви. 9) О церковной собственности и ея охраненіи. 10) О сборахъ и пожертвованіяхъ. 11) О причтѣ, — опредѣленіи на мѣста и церемѣицеи его членовъ. 12) О разныхъ служебныхъ обязанностяхъ и порученіяхъ духовенству. 13) Объ отношеніяхъ причтовъ въ предписаніямъ гражданской власти. 14) Объ обязанностяхъ причтовъ по отношенію къ разнымъ потребностямъ прихожанъ. 15) Объ обязанностяхъ причтовъ во время болѣзней въ приходяхъ. 16) Объ отпускахъ причта. 17) О средствахъ и способахъ содержанія причта. 18) О наградахъ и наказаніяхъ причта. 19) О пенсіяхъ и вспомошествованіи изъ попечительствъ обѣднхъ духовнаго званія. 20) О церковныхъ старостахъ и просфорняхъ.

Условія подписки на «Церк.-Общ. Вѣстн.»: на годъ 8 руб., на полгода 4 руб. 50 коп., на три мѣсяца 2 руб. 50 коп., на мѣсяць 1 руб. Годовая цѣна за границей 10 р. — Отдѣльные №№ по 10 коп.

Требованія на газету слѣдуетъ адресовать: въ редакцію „Церковно-Общ. Вѣстника“, въ С.-Петербургѣ, Троицкій пер., домъ № 3, кварт. № 5. (3) 1.

Редакторъ-издатель *А. П. Поповицкій*.



Редакторъ, Ректоръ Иркутской Духовной Семинар. *Архимандритъ Григорій*.

Печатать дозволяется: Цензоръ, Инспекторъ Иркутской Духовной Семинар *Яковъ Стуковъ*.